

习近平向 2019 世界青年科学家峰会致贺信

据新华社电 10月26日,2019世界青年科学家峰会在浙江温州召开。国家主席习近平向大会致贺信。

习近平指出,当前,新一轮科技革命和产业变革蓬勃兴起。科技的未

来在青年。开展科技人文交流,推动青年创新合作,是各国共同愿望。希望与会嘉宾围绕“汇聚天下英才 共创美好未来”主题,交流思想,互学互鉴,筑牢友谊基石,扎紧合作纽带,让

更多青年科技人才施展抱负、成就梦想,以科技创新引领经济社会发展,共创人类发展的美好未来!

2019世界青年科学家峰会由中国科学技术协会与浙江省人民政府

共同举办,于10月26日至27日在浙江温州举行。诺贝尔奖得主、海外院士专家、著名青年科学家代表以及国际科技组织负责人等约800人出席。

习近平向 2019 年“读懂中国”广州国际会议致贺信

据新华社电 2019年“读懂中国”广州国际会议于10月26日在广州开幕。国家主席习近平向会议致贺信。

习近平指出,当前,经济全球化遇到一些曲折困难,但经济全球化潮

流不可逆转,各国利益日益交融、命运更加休戚与共是大势所趋,不断创造更加美好的生活是各国人民的共同期待。中国是经济全球化的受益者,更是贡献者,将坚定不移走和平

发展道路,奉行互利共赢开放战略,继续为开放型世界经济发展增添动力,同世界各国人民一道,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展,让经济全球化

更好造福世界各国人民。

“读懂中国”国际会议迄今已成功举办三届。今年有包括30余位全球知名政治家、战略家、学者、企业家在内的约600人与会。

2019 年“读懂中国”广州国际会议在广州举行

黄坤明宣读习近平主席贺信并发表开幕演讲

新快报讯 2019年“读懂中国”广州国际会议于10月26日在广州开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式,宣读习近平主席贺信并发表开幕演讲。广东省委书记李希出席会议并作主旨演讲。

黄坤明指出,习近平主席的贺信深刻把握世界发展大势,鲜明指出经济全球化潮流不可逆转,郑重宣示中国将坚定不移走和平发展道路,奉行互利共赢开放战略,充分展示了中国改革不停顿、开放不止步的坚定态度,表达了中国为世界作出更大贡献的信心决心。

黄坤明强调,今年是新中国成立70周年。回顾不平凡的70年,中国共产党领导人民成功走出一条适合中国国情、符合人民意愿的中国特色社会主义道路,“读懂中国”首先要读懂中国道路。这是一条坚持独立自主,艰辛探索、苦尽甘来的自立自强之路,是立足基本国情,建设现代化的改革创新之路,是高扬人民至上,齐心协力创造美

好生活的人民幸福之路,是坚持党的领导,以自我革命引领社会革命的奋斗进取之路,是胸怀人类命运,追求平等互利、合作共赢的和平发展之路。我们在这条道路上披荆斩棘、开拓前进走到今天,也将坚定不移沿着这条道路砥砺前行、创造未来,为增进世界人民福祉、构建人类命运共同体作出新的贡献。

李希在主旨演讲中为与会嘉宾讲述了粤港澳大湾区的故事、广州的故事、深圳的故事、年轻人的故事。他指出,70年来,广东发生了翻天覆地的变化;新时代,广东正在发生历史性变化;展望未来,广东还要发生更大变化。广东是新中国成立尤其是改革开放以来创造发展奇迹的一个缩影,为读懂中国、读懂中国共产党领导、读懂中国特色社会主义提供极具说服力的生动范例。站在新起点,广东正深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,举全省之力推进粤港澳大湾区



“人文湾区与城市品质”平行论坛昨日下午举行。

建设和支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区,奋力书写改革开放再出发的新篇章。希望各国朋友更多更深入认识广东,广东愿与大家真诚合作,互利共赢,携手共创美好未来。

“人文湾区与城市品质” 分论坛举行 共话人文湾区建设

新快报讯 昨日下午,“读懂中国”广州国际会议平行研讨会之“人文湾区与城市品质”同期举行。

研讨会上,拉脱维亚前总统瓦尔季斯·扎特莱尔斯提出,在城市的公共设施、开放景观的建设过程中,需要把文化放在核心,“我们必须要把每个人的福祉放在心上。”

广州市副市长王东介绍了广州作为城市管理方在人文建设上的一些经验,尤其是在新区的发展与老区的保护、传承、改造、更新层面上力求做到双赢和共存,使现代都市文明与优秀传统文化交相辉映。他认为,加强粤港澳大湾区的青年文化交流,对于营造人文湾区非常重要。

海国图智研究院院长陈定定认为当前是做智库的好时机,“要建设人文湾区离不开经济根本,在经济根本基础上需要智库出谋划策。”他表示,“建设人文湾区需要包容的心态,引进全世界各个地区不同的文化、不同的理念,把好的东西,为我所用。”

在联科智慧城副总裁袁建功看来,“人才的导入、人才与产业的结合度、政府的配套支持等将可促进整个湾区全面发展。”

面对新一轮经济全球化 与会人士呼吁共同责任与担当

新快报讯 昨日,“读懂中国”广州国际会议在穗召开,来自全球多位知名政治家、战略家、学者、企业家与会,围绕“新一轮经济全球化和中国改革开放再出发”主题,展开了深入研讨;并围绕“新一轮经济全球化:共同的责任与担当”进行了专题发言。

下午,会议还举行了八场平行研讨会,主题包括:世界经济和中国经济展望、“一带一路”与产业合作、构建公平竞争的营商环境、世界湾区市长圆桌会、数字经济与全球合作新前景、中国金融开放和世界金融市场、人文湾区与城市品质、国家治理体系和治理能力现代化——文化创新与国际传播能力建设。

与会嘉宾一致认为,经济全球化的潮流不可逆,妥处分歧、形成共识、加强合作,已经成为越来越强烈的呼声。当前正处于新一轮经济全球化,呼唤共同的责任与担当。他们表示,读懂中国,首先是要读懂中国道路。中国经济受益于经济全球化,也对全球化做出了巨大贡

献,面对一些逆全球化的挑战,当前的中国经济展现出了强大的韧性与深厚的潜力。

国家创新与发展战略研究会会长郑必坚:

建成社会主义现代化强国关键是“改革开放再出发”

郑必坚会长在主旨演讲中表示,“改革开放再出发”有两重含义。一是必定牢牢立足于改革开放伟大成功基础之上的“再出发”;另一重含义,则是必定面向未来,面向国际国内新前景,面向时代潮流和战略机遇期的“再出发”。

他说,围绕“改革开放再出发”有三项紧迫课题。一要保障中国从速度型经济向质量型经济的转型;二要保障区域经济特别是粤港澳大湾区、长江三角洲和京津冀这三大区域的发展,同时进一步解决东部、中部、西部地区发展不平衡问题;三要加大科技创新特别是自主创新力度,推动制造业从中低端向中高

端提升。

意大利前总理马里奥·蒙蒂:
规则是推动新一轮全球化的
行动指南

马里奥·蒙蒂肯定了中国在新一轮改革开放浪潮中所取得的卓越成就。在他看来,全球化意味着多个维度的发展,包括以“一带一路”基础设施建设为代表的一系列措施。今年3月,意大利签署了与中国政府的合作备忘录,加入“一带一路”,这也是首个签署加入“一带一路”合作备忘录的G7(七国集团)国家。

他表示,推动新一轮经济全球化和贸易全球化,规则将是其中的一个生命线和行动指南,只有有了规则以及规则的有效执行,才有可能让新一轮经济全球化有据可循、有规可循。各国要反对不符合规则的、单边的贸易壁垒和关税壁垒行为,继续推进基于规则的全球化,切实保障全球化带来的切实利益。